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ЕКОЛОГО-ЕНЕРГЕТИЧНИЙ БАЛАНС  

ГАРМОНIЙНОГО РОЗВИТКУ ПРИРОДИ ТА СУСПIЛЬСТВА 

 

Максимальний вплив суспільства на природне середовище по-

чався в ХХ сторіччі коли технології створили величезну силу що пр я-

мо або опосередковано впливала на всі оболонки Землі. Наприкінці 

ХХ сторіччя постало питання по формуванню техногенного суспільст-

ва яке б було в змозі існувати в гармонії з природою віддаючи їй стіль-

ки скільки забиралось для потреб власного існування, це сприяло ви-

никненню теорії про коеволюцію природи та суспільства, про гарм о-

нійний розвиток природи та суспільства. 

Але, в наш час неможливо створити коеволюційну міську ін-

фраструктуру без стимулювання екологічних нововведень. Для цього 

функціонує багато міжнародних та вітчизняних законів та положень 

які врегульовують взаємодію суспільства та природи. Існування таких 

законів дозволяє забезпечувати необхідний рівень контролю за підпри-

ємствами та транспортом – основними забрудниками навколишнього 

середовища та спонукати виробників до впровадження більш екологі-

чно безпечних технологій виробництва. А міжнародні положення 

створюють умови  для розвитку країн які не мають великих промисло-

вих технологічних потужностей, а натомість природні багатства задо-

вольняють розвиток підприємств в інших країнах – економічні санкції 

проти індустріально розвинутих країн (Кіотський протокол) для ство-

рення економічних стимулів для країн з малим промисловим потенціа-

лом.  

Розгляд природних та соціальних особливостей України напр и-

кінці ХХ сторіччя демонстрував, що країна може залучати до свого 

економічного бюджету кошти за Оргузькою конвенцією як така що 

має малий вплив на природне середовище, який, проте, в останні роки 

суттєво збільшився, а промислові потужності які до цього часу були 

заморожені знов функціонують майже на повну потужність. Тому пи-

тання екологічної безпеки та гармонійного розвитку природи й суспі-

льства знов набуло гостроти.  

Зростання ролі й кількості побутових відходів знов ставить пи-

тання формування екологічно типу осель на майбутнє і підприємств по 

Copyright ОАО «ЦКБ «БИБКОМ» & ООО «Aгентство Kнига-Cервис»



97 

 

переробці цих відходів. Існує багато подібних підприємств у промис-

лово-розвинутих країнах – зокрема Європі та США, де кількість сміття 

яке переробляється сягає 80%. Для цього необхідно створити ряд умов, 

зокрема, власне сформувати самі підприємства та спонукати населення 

до реструктуризації та викидання відходів лише в місцях призначених 

для цього, сортуруючи його за типами: харчові залишки, пластик, 

скло. 

Не менш важливою є енергетична проблема. Відсоток викорис-

тання нетрадиційних джерел енергії збільшується з кожним роком, 

разом з ним зростає ефективність виробництва енергії нетрадиційними 

електрогенеруючими установками та зменшується її собівартість, на-

ближуючись до такої в традиційних установках. Втім перед країнами, 

які впроваджують ці технології стоїть широкий ряд проблем, що не 

дозволяють повністю відмовитись від електростанцій, які споживають 

тверде паливо, нафтопродукти та газ для виробництва енергії та опа-

лення житлових й промислових приміщень. Вирішення цих проблем – 

це питання часу, втім для подолання енергетичної кризи, яка наближа-

ється в майбутньому, потрібно збільшувати увагу дослідників в цьому 

напрямку та виробляти новітні види палива для транспорту, який ви-

користовується для перевезення вантажів та пасажирів. 

Влади країн розробили ряд програм по переходу до використан-

ня нетрадиційних енергогенеруючих станцій та, що не менш важливо, 

по переходу на споживання нових джерел енергії для транспорту. Для 

масового транспорту США та країни Європи планують застосовувати 

двигуни що працюють на спиртах, які отримуються переробкою біоло-

гічних відходів, на сонячній енергії, на водневих двигунах, які вже на 

наш час досягли еквівалентних з бензиново-керосиновими потужнос-

тями та відповідного ступеня безпеки використання. Втім основною 

причиною створення водневих двигунів є збереження сучасної транс-

портної інфраструктури. Електродвигуни мають набагато більший по-

тенціал, але потребують деяких змін. 

Уряд України також намагається віднайти шляхи переходу до 

альтернативних джерел енергії. Найбільших успіхів досягнуто на те-

риторії АР Крим, що пов‘язано з її енергодефіцитним станом,  наявніс-

тю більшості енергетичних джерел, що можуть використовуватись як 

нетрадиційні при виробництві електроенергії, існує емпіричний та 

практичний досвід використання сонячних електростанцій, вітряних та 

геотермальних станцій, станцій на біологічних видах палива тощо.  

Втім для вирішення всього спектру проблем енергоспоживання 

на Україні необхідна, насамперед, переоцінка пріоритетів і прийняття 

нетрадиційних і ефективних заходів для перебудови паливно -

Copyright ОАО «ЦКБ «БИБКОМ» & ООО «Aгентство Kнига-Cервис»



98 

 

енергетичного господарства України в цілому в напрямку більш ощад-

ливого використання його головного надбання – паливно-

енергетичних ресурсів. Енергетична політика повинна відповідати су-

часним вимогам: бути соціально значимою і орієнтуватися на підви-

щення життєвого рівня населення. Зниження енергоємності вітчизня-

ної продукції є найважливішою умовою забезпечення енергетичної 

безпеки України.  

Основна частина технологічних розробок повинна бути спрям о-

вана на модернізацію та оптимізацію технологічних процесів з метою 

зменшення енергетичних та економічних витрат на одиницю проду к-

ції, яка випускається, зниження втрат теплової та електричної енергії й 

економії органічного палива на теплоджерелах. Однак, це гальмується 

специфікою патентного законодавства, яке веде до того, що енергети-

чні та транспортні корпорації не лише дотримуються старих техноло-

гій, а й не мають можливостей конкурувати, або навіть збільшити при-

бутки на базі екологічно неефективних та застарілих технологічних 

рішень. 
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